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Po skončení druhej svetovej vojny ostalo na duklianskom bojisku a na vychod-
nom Slovensku veľké množstvo nevybuchnutej a nepouZitej munície, protipechotnych a pro-
titankovych min, minometnych striel a delostreleckých granátov, leteckých bomb, Zenijnych
prostriedkov a rôznych iných vybusnin.!

Pomoc armády tomuto regiónu oproti ostatným oblastiam Slovenska mala svoje zvláštnos-
tí, Kým na ostatnom území bola zameraná na hospodársku obnovu, zabezpečovanie uhlia, ža-
tevné práce, na východnom Slovensku sa armáda sústredila na rozsiahle odmínovacie práce.
Do vojnou zničeného kraja prišli na pomoc ženijné jednotky čs. armády, aby pomohli očistiť
tento kraj od frontovej municie.?

Po ústupe Nemcov z duklianskeho priestoru neostala jediná cesta, ktorá by nebola zamíno-
vaná. Nernci si dávali záležať na najrafinovanejšom spôsobe uloženia mín, ktoré zakopávali
hlboko do zeme a spojovali ich s povrchom cesty so zasypanym kolíkom. Takéto zaminova-
nie bolo ťažko odhaliť. Ešte zákernejší bol ten spôsob, keď sa dávali do zeme dve míny na se-
ba. Pri odstraňovaní hornej míny vybuchla spodná. Pri psychologických nástrahách používali
nemeckí vojaci míny a výbušniny, ktoré boli  prispôsobené na neočakávanú explóziu, vyvolá-
valí strach, neistotu a prílišnú opatrnosť. Napriek tomu, že tieto nástrahy malí pomerne znač-
ný vplyv na obyvateľstvo a vojakov, ich masové použitie na východnom Slovensku bolo
zaznamenané v ojedinelých prípadoch, Po prechode frontu sa takýto prípad vyskytol v Hu-
mennom, keď  pri našliapnutí na osamotenú mínu došlo k zraneniu viacerých občanov na vlast-

INa úseku Dukla — Nová Sedlica v dížke asi 80 km v r .  1946 bolo v zemi uložených asi 2 000 000 mín. In.: VHA
Praha, F-MNO — 1946, Hl, štáb vel.žen., sig. 41, 3/2, 16

2V apríli 1946 odišla z 2. Zenijnej brigády Praha — Karlin na odminovanie východného Slovenska vojenská jed-
notka así 60 príslušníkov. Boli to vojaci, ktorí mali za sebou 2-ročnú prezenčnú službu za prvej ČSR. V tom čase bo-
li povolaní na rok cvičenia s tým, že im bude odpustené budúce cvičenie. Do toho času odminovanie robíli slovenskí
ženisti, ale pre veľké straty boli stiahnutí. Ženijná jednotka z Prahy mala krycí názov SEKERA, cieľovou stanicou
bol Bardejov, Nadriadenú vojenskú jednotku mala v Prešove, veliteľom bol plk. J. Kovatik, krycí názov jednotky bol
RUKA. In.: Fond MO Svidník, pr. č. 1/2000, Spomienky pik. v.v. Václava Luláka, priameho účastníka odminova-
cich prác na Dukle.
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